

# 上海百老德育讲师团言传身教社会主义核心价值观——14年里办了4000多场德育讲座

本报记者 江跃中

“雷锋在我心中，人生价值在奉献，要为党旗添光彩”“雷锋为榜样，辛苦我一个，方便千万家”“雷锋精神放光芒，设计大楼为人民”“88岁学雷锋，为实现中国梦新长征”……这一个个德育讲座，主讲人都是上海百老德育讲师团的成员。成立14年来，百老德育讲师团的600多位老红军、老将军、老干部、老劳模、老教授、老科学家、老艺术家、老新闻工作者等，坚持开展“雷锋精神，代代相传”百老百场爱国主义教育活动，已为青少年作了4000多场德育讲座、德育展览、德育演讲，言传身教，积极宣传和践行社会主义核心价值观。

## 老前辈精彩故事孩子都说“好听”

老前辈的精彩人生、道德风采，是党和人民的宝贵财富。他们向青少年讲述自己过去的故事，充满吸引力和感召力。11岁参加过长征的老红军、东海舰队原副司令李文模，为江南新村小学100名11岁小朋友，讲自己11岁参加长征时爬雪山过草地的故事。曾担任毛主席警卫员的石传礼，13岁参加革命，在宝山区纪念“少先队建队50周年”的集会上，他对中学生讲述毛主席南征北战的经历，学生们听后对老师说：“石爷爷参加革命时和我一样大，今后回家再也不不好意思‘衣来伸手，饭来张口’了。我要在家做个好孩子，在校做个好学生。”原南京军区空军副司令员韩德彩，是一位在抗美援朝中击落

5架击伤一架美国飞机的传奇式的战斗英雄，韩德彩讲自己的故事，希望同学们勇敢面对生活和学习上的困难，奋发有为。全国公安一级英模、电影《今天我休息》马天民原型之一马人俊的故事“今天我不休息，要为人民立新功”，学生们都说“好听”。全国劳模、原南浦、杨浦、卢浦大桥总指挥朱志豪深情告白：“雷锋同志在我心中，我为祖国造大桥”。全国劳模陶依嘉几十年如一日学雷锋的故事，打动了很多人。全国关心下一代工作的先进工作者、原中央新闻纪录电影制片厂高级记者顾泉雄的“心中有雷锋，走遍30多个省市义务为青少年放纪录片”讲座，让听众们仿佛身临其境。

## 培养合格接班人比挣钱重要

“培养合格的接班人比挣钱更重要，和青少年在一起本身也是一种学习”。全国关心下一代工作先进工作者、百老德育讲师团团长戚泉木原是上海市新闻出版局干部，也是百老德育讲师团的创办者。他不仅积极组织老同志开展青少年教育活动，还带头开讲座。他曾利用双休日向上海500多名小记者连续作了5场报告，因为讲话太多，声带出血。有几次因劳累过度，高血压、脑梗塞住进医院。在住院期间，他仍惦记着学生们，两次走出病房为他们作生动感人的演讲。他曾带病为上海市晋元高级中学2000师生作《人

生价值在奉献，我为世博作贡献》《继承光荣传统，勇挑时代重担》的报告等。

上海南洋中学党总支书记动情地说，教师的人格力量来自于学术水平与道德情操的完美统一，不仅要学识渊博，循循善诱，更要通过言传身教，通过榜样的无声力量给学生讲授做人的道理。百老德育讲师团的老同志们就是这样的教师。

全国著名劳动模范杨怀远，已先后为青少年作了600多场“学雷锋，见行动，为人民服务最光荣”的报告。学雷锋日他还带领少先队员到码头上为旅客做好事，并把亲笔

签名的40根小扁担亲手送给40位小朋友，引导他们用实际行动践行社会主义荣辱观，许多青少年记下了杨怀远爷爷的精彩话语：“我为人民挑扁担，越挑越觉心里甜；万里征途跟党走，肩挑扁担永向前。”杨怀远和他的“小扁担精神”会不会过时？学生们已经用自己一系列助人为乐的实际行动作出了有力回答。暑假里，一些社区学生听了他的报告后，纷纷义务为小区打扫卫生，配合居委会干部出黑板报，有的还主动和老人结对，整理房间、读报聊天。他们说，是杨怀远爷爷教会我们懂得什么是真正的“为人民服务”。

## 把演讲和文艺表演引入讲座

百老德育讲师团以创新形式、创新内容、创新手段，努力做到与时俱进，春风化雨。从革命年代的战斗故事，到和平时期的抗震救灾精神，从党的理论创新成果，到国际国内形势、政策，从歌颂祖国到唱响世博，从“党在我心中”到“雷锋精神代代相传”，“坚持学雷锋，实现中国梦”百老德育讲师团的宣讲，在无数青少年的健康成长和品德形成中，发挥了重要作用。根据青少年的特点更多地采用大会演讲，小型座谈，

直接对话，化解年龄代沟，拉近老少距离，营造大手牵小手的和谐氛围。

百老德育讲师团的110位老人到南洋中学，和学生们一起参加升旗仪式。他们走进一间间教室，为学生们上了开学第一课。

新学期开始，150位百老代表赶到奉贤区，为52所中小学校的6万名师生上了爱国主义第一课。大会演讲，小会座谈，进教室直接对话，效果较好。为宣传社会主义荣辱观，讲师团在斜土社区举办“我爱祖国

我爱党——关爱成长，共话荣辱”百场讲座宣讲式。这次宣讲式第一次把演讲和文艺表演结合起来，通过书法艺术营造人文氛围，第一次采用动漫特技多媒体，塑造百老风采。由于形式多样，内容丰富，报告收到了很好的效果。从前年开始，讲师团在已形成的德育讲座、德育展览、德育演出、共建德育基地几大块工作特色的基础上，在坚持传统做法上有所创新；在创造品牌上有所发展；在创意做法上有所突破。

NANJING 2014 YOG DNA SUNING 苏宁

Suning 苏宁 Suning.com 苏宁易购 云苏宁 购无界

# 5.1 “能哥鸡动了！”

## 巨鸡动了!

4月25日至5月11日

4K 10万台彩电 爆款低至 7折

再享 满1000元返100元券

返券双线通用，至苏宁易购随心购，部分品牌不参加

350元 免费送

苏宁易购福利券 关注上海苏宁微信回复“券”免费领取，数量有限

快快扫我

关注上海苏宁 了解更多活动详情

首次下载即可享 10元全场通用券

预付10元增值100元

4.28起至苏宁门店满额抵扣 特价机/部分品牌不参加

家装套餐补贴

最高享3000元返券 跨彩电/冰洗/空调/厨卫三个品类

4.25-4.27 曲阳\七宝O2O体验店 震撼开业

曲阳路店:中山北二路1705号 七宝店:七莘路3599号

## 苏宁五一狂欢惠·海量7-8.5折

仅苏宁为第二届夏季青年奥运会合作伙伴；本版广告仅限上海苏宁，所赠礼品价值不超过4999元，全场共计10000份，送完即止；图片仅供参考，以实物为准；价格如有刊误，请以门店实际价格为准；特价机不参加，详见商场海报。

全品类汇聚

多渠道融合

全方位服务

全会员专享

网上采购: www.suning.com

集团采购: 4008 516 516

全国服务热线: 4008 365 365